

新农合“巩义模式”带来新变化

本报记者 李笑展 郑磊



在巩义市的26家市内市镇级、302家村级定点医疗机构的收款处,缴过费的参保农民,可直接到一步之遥的合作医疗返款处,领取补助现金。这种被农民群众亲切称作“巩义模式”的住院统筹加门诊统筹的补偿方式,正在改写着巩义农民和医院的命运。

新农合救了我的命

8月10日,刚从市医院做完胃癌化疗回来的巩义市北山口镇妇女赵红,手里紧攥着市新型农村合作医疗管理办公室发放给她的2万元医疗补偿金,让她更有信心接受今后的化疗。

去年腊月,赵红感到胃部疼痛难忍,到市医院做胃镜检查时发现已经是胃癌中期,如不及时进行手术治疗,后果不堪设想。丈夫张强拿着家里的全部积蓄将赵红送进了医院进行手术。得知术后她还得接受多次化疗才能逐渐康复,张强愁得不知如何是好。用于手术治疗的69079.33元是家里的大部积蓄,接下去的化疗还需要大量的资金,孩子正上大学,怎么办啊?

正当张强愁眉苦脸不知如何是好时,村干部赵乐打来电话提醒他,赵红办的新型农村合作医疗证可以派上用场,可以先解决部分治疗费用。

村干部的提醒让张强眼前一亮。在亲戚朋友的资助和村干部的帮助下,手术后赵红顺利地接受了3次化疗,缴完费的张强直接在医疗退款处领取补助金2万元。

巩义市卫生局合管办综合科

长翟志敏告诉记者,为使补助政策更加完善合理,巩义市坚持“以人为本,服务先行”的指导思想,不断调整补助标准,政策主动向大病、重病和弱势群体倾斜。

“癌症病人的放、化疗,肾透析治疗在市级及以上门诊治疗,医药费用不扣起付线,按45%比例补偿。肾移植后门诊抗排斥治疗实行定点医疗,抗排斥治疗费用按50%补偿。筹资标准上调为每人每年20元,报销额度封顶线从原来的2万元上调为3万元。”翟志敏说。

新农合盘活了卫生院

“去年9月,市二院成立‘孝义街道社区卫生服务中心’后,就诊人数不断上升,原有的医疗条件已不能适应病人的就医需求,我们多方筹资对门诊、病房、输液中心、防保科进行改造。”巩义市第二人民医院院长曹振军指着正在绿化中的院子对记者说,“再过一段时间,我们的院子会变得绿草茵茵,鸟语花香,患者在这里可以有一个温馨舒适的就医环境。”

位于巩义市西南部的鲁庄镇,是巩义市最大的农业镇,全镇共有

6.5万农民。说到实行新型农村合作医疗后的变化,鲁庄镇卫生院院长李长应激动地说:“借着合作医疗的东风,卫生院得到了翻天覆地的变化。医院的医疗设备、基础设施有了很大的改善,就医环境好了,农民就医意识和健康意识明显提升,改变了农民群众‘小病拖、大病扛’和因病致贫、因病返贫的状况。和4年前相比,我们镇卫生院的日门诊量是过去的十几倍。”

被评为“花园式单位”的站街镇卫生院院长李建军感慨万千地说:“实行新农合以来,卫生院门诊量显著上升,业务收入以每年100万元的速度递增,职工工资由过去的300元增长到现在的1500多元,卫生院走上了良性发展的轨道。这在过去只能憧憬的美好愿望终于实现了。”

翟志敏给记者算了一笔账:巩义市有65.98万农民,新型农村合作医疗运行4年以来,有91.7%的农民参加了新农合,近746万人次从中直接得到实惠,累计补偿参保农民医疗费1.0714亿元,农民群众真真切切享受到了党的好政策带来的恩惠。全镇18家镇卫生院都得到了进步和发展,镇卫生院就诊人数和床位使用率逐年增加。

郑州市口腔医院

口腔爱牙热线66280600 66280655 郑州市二七路224号

中华慈善总会唇腭裂免费治疗医院

怎样去除口腔异味

王先生:我今年40岁,患有牙周病,每天刷牙,但总感觉刷不干净,口腔有异味,请问是什么原因?

郑州市口腔医院牙周黏膜科主治医师郑曦:口腔异味是指呼吸时呼出的不良异味,许多因素可引起口腔异味,如龋齿、牙周炎、鼻炎、胃炎、糖尿病等。其中90%以上是由牙周炎造成的,需要到医院作详细的检查并进行相应系统的牙周治疗,如洗牙、牙周刮治等。而正确的刷牙方法配合使用牙线能明显改善牙周症状,减轻口腔异味。

刷牙是自我清除菌斑和软垢的主要手段,设计合理的牙刷和正确的刷牙方法能有效清除菌斑和软垢。一般每天早晚各刷一次,也可早饭后增加一次。牙刷的选择和刷牙方法直接决定刷牙的质量,牙刷的规格很

多,选择的原理是牙刷的头部宜小些,便于在口腔内转动,清洁各个部位的牙面,牙刷的柄应有足够的长度,以利握持。

对牙周病患者,清洁菌斑重点为龈沟附近和邻间隙,以水平颤动法较为适宜。本法应选用软毛牙刷,将刷头放于牙颈部,毛束与牙面成45°角,毛端向着龈尖方向轻轻刷牙,使毛束末端一部分进入龈沟,一部分在龈沟并进入邻面;牙刷在原位水平颤动4~5次,颤动时牙刷刷毛移动仅约1mm,这样可将龈沟附近及邻面的菌斑碎屑并牙面除去;刷牙上下牙的舌面时,可将牙刷刷头竖起,以刷头的前部接触近龈缘处的牙面,做上下的颤动。任何一种刷牙方法只要针对龈缘附近和牙间隙的菌斑,均可清洁牙面,促进牙龈健康,保持口腔口气清新。

健康快讯

郑大一附院 成功实施主动脉窦瘤破裂介入封堵

本报讯(记者汪辉 通讯员曹咏 李亚彭)日前,郑大一附院心内科利用介入封堵技术用室间隔缺损封堵器,成功为一例罕见的巨大先天性主动脉窦瘤破裂患者实施介入封堵。据悉,采用室间隔缺损封堵器治疗此疾病在我省尚属首例,在国内也较少见。

24岁的患者冯某,因无明显诱因出现持续性胸闷胸痛,同时伴心悸、气短,临床诊断为主动脉窦瘤破裂入右室。结合患者病情,该科陈魁教授、党瑜华教授日前成功为患者施行了室间隔缺损封堵器介入封堵术。术后24小时患者即下床活动。术后1周复查心脏彩超显示窦瘤破口处无分流,出院时已无任何不适之感。

郑州一院 举行抗震救灾先进事迹专场报告会

本报讯(记者李笑展 通讯员秦川)为大力弘扬抗震救灾精神,进一步振奋医院职工精神,更好地为病人服务,9日下午,郑州第一人民医院在省人民会堂举行抗震救灾先进事迹专场报告会。

我省首批赴川抗震救灾医疗队副队长、省卫生厅医政处副处长王传中作的《以生命的名义突击》报告,省防疫救援总队第二纵队领队、党总支书记、郑州市卫生局局长助理周玉东作的《穿越生死,砥砺北川》报告,河南首批赴川抗震救灾医疗队副总指挥、转运队队长、郑州市紧急医疗救援中心副主任乔伍营作的《挺进汶川的“飞虎队”》报告,郑州市赴川援建板房医疗队队长、郑州市第一人民医院外科副主任孟凡湘作的《我没有给医院丢脸》报告,生动地诠释了抗震救灾伟大精神所蕴含的深刻内涵和重大意义。

市三院 奶奶为奥运宝宝写了66字的祝福

本报讯(通讯员陈锦屏)8月8日上午10点,一位名叫祥云的男婴在郑州市第三人民医院呱呱坠地,当日,有15名奥运宝宝在该院出生。

体重6斤4两的祥云,是当日在该院出生的奥运宝宝之一,看到可爱的孙子,66岁的奶奶赵女士高兴得合不拢嘴。奶奶送给祥云一个红包,并给他写了66个祝福的字:你出生在一个非常有纪念意义的日子,全家人为你的到来感到特别高兴,奶奶送你6666.66元。祝你一生一世顺顺利利,上大学、读硕士、博士,成为对社会有用的人才。

二七区疾控中心 全力保障奥运期间公共卫生安全

本报讯(通讯员晓辉)奥运期间,为做好突发公共卫生事件的预防和控制工作,二七区卫生局和疾控中心近日组织了“迎奥运突发公共卫生事件应急演练”。

模拟演练内容包括现场工作人员个人防护设施的准备和使用技术细节,各相关小组协作、配合,应对和完成了“紧急报告机制—快速反映机制—响应机制的启动和终止的流程”;工作完成后对污染区域和外环境的消杀处理等。工作人员有条不紊,工作现场忙而不乱,显示了该区疾控工作人员熟练的业务素质。

龙子湖街道办事处 育龄妇女喜领“计生大礼包”

本报讯(记者汪辉 通讯员王玲)金水区龙子湖街道办事处育龄妇女,不仅免费听了一场趣味横生的计生讲座,每人还高兴地领取了一份“计生大礼包”。

这份“计生大礼包”里包括:《金水区出生缺陷干预工程免费服务卡》、《金水区出生缺陷干预工程B超检查免费证明》、《金水区出生缺陷干预工程孕产期筛查免费证明》,凭借证明可免费享受相应的服务,对婚前、孕前、孕后进行生殖健康指导和监测外,还有计生药品以及《赢在起跑线》等有关计生的书籍和资料。

深化医院管理年 “三优一满意”大家谈

为巩固医院管理年活动成果,全面提升全市医院管理和医疗服务水平,树立良好的社会形象,郑州日报卫生健康版联合市卫生局,开展“三优一满意”大家谈栏目。由郑州市卫生局、各县(市)、区卫生局和高新区、郑东新区、经开区、市直机关及民营二级以上医疗机构主管院长谈如何提升医疗质量,改善服务态度,真正把群众的需要作为第一选择,倾听群众呼声,真心实意多办实事,努力构建和谐医患关系和良好的医疗秩序,让群众感受到卫生系统的新理念、新举措、新变化。群众也可以来电来信谈个人想法和建议。

市卫生系统扎实开展“三优一满意”活动

河南省卫生厅、河南省中医管理局在全省医疗系统开展“三优一满意”活动(即优美环境,优质服务,优良秩序,让人民群众满意)以来,郑州市卫生局领导高度重视,出台活动方案,积极推进“三优一满意”活动,有力地促进了全市卫生事业又好又快发展。

据郑州市卫生局副局长马振萍介绍,卫生局通过公开调查,组织工休座谈会,征询患者及其家属对医院工作的意见和建议。问卷调查等显示,病人满意度达90%以上,较同期提升0.2%。“三优一满意”活动的开展,以手足口病疫情的有效控制,灾区伤员成功救治,彰显了白衣天使的高尚医德和高超医术,也因此受到社会各界的一致好评。

打造优美和谐就医环境

“为了给病人打造一个优美的就医环境,我们二院在院容院貌上狠下工夫,医院的绿化覆盖率达一半以上,就连停车场也进行了草坪绿化,真正成为了三季有花,四季常青,无医疗废物、无污水、无烟的‘花园式单位’。”郑州市第二人民医院医学科科长杨志强说。

郑州市人民医院医学科科长王大忠说:“我们新盖的现代化病房楼投入使用后,住院条件得到了极大的改善,病床设置了多项功能,设置有背景音乐,病人戴上耳机就可以听新闻、音乐和体育等节目,有效缓解了病人的紧张情绪。床头还设置有电话、网线接口,病人在床上就可以直接打电话和上网。另外,床头供氧口接管和负压吸痰也极大地方便了病人,让病人有种在家一样的感觉。”

优质服务感动病人

凌晨2点,桐柏路的张先生抱着孩子打

车直奔郑州市第一人民医院,医护人员接中心率达300多次的孩子直埋怨不就近就医的张先生,张先生说:“孩子是在一院出生的,孩子出院后,医生护士定期回访,你们最了解孩子的情况啊。”

“坚持病人出院后电话回访,特殊病人登门回访是我们医院的一大特色,受到了病人及其家属的好评。”郑州市第一人民医院医学科科长闫喜英说。

患有冠心病的82岁老人在二次发病时,被家人紧急送往省会某大医院,老人住了两周,吵闹着要回到郑州市中心医院看病,面对儿女不解的目光,老人说:“我在中心医院住就像在自己家一样,医生护士见我不喊床号,都叫我‘爷爷’,我听着心里舒服。”

“不再称呼患者床号,而根据患者年龄等情况给患者一个亲切的称谓,是我们创新服务的一个方面。”郑州市中心医院护理部主任李蕊说。

优良秩序构建医患和谐

“病人的需求就是我们的工作。”郑州市第九人民医院医学科科长冉涛说:“过去,各个科室每天都要打印‘一日清单’,有病人反映打印机的噪音太大,我们及时调整,将打印机集中回收,在远离病房的办公区集中打印。这样虽然辛苦一个科室,却给病人换来了一个安静的就医环境。”

郑州市第三人民医院党办主任邵德欣说:“注重沟通是我们医院的一大特点,患者到医院后,我们及时进行宣教,让患者了解医院的就医环境,使他们主动与医生护士配合,特殊用药、各种检测与患者沟通,让患者由被动就医转为主动配合。”

本报记者 李笑展



郑州市中心医院 2008年上半年工作运行分析暨解放思想大讨论动员会



8月10日,郑州市中心医院组织召开了上半年医院工作运行分析暨解放思想大讨论动员会。 王建明 摄

图说健康

院长查房日,郑州市中医院院长虞斌、业务副院长沈世鹏等详细询问了一位外宾刚做完腹腔镜手术后的情况。外宾对医院的悉心照顾表示感谢。 王红 摄



8月1日上午,市三院召开“继续解放思想 加快医院再崛起 实现新跨越”大讨论活动动员大会。 邵德欣 摄

QQ2008 interface showing a chat window titled '医患桥' (Doctor-Patient Bridge). The chat content discusses health topics, including a user asking about oral odor and another user providing advice on brushing techniques. The interface includes standard QQ chat elements like a search bar and navigation icons.

膝关节“骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤”喜遇良药

真没想到还有这么神奇的药,双膝患病近十年,疼痛、僵硬、肿胀积水、蹲不下、站不起来,上下楼还得斜着身子走,什么方法都用了就是不见好,医生建议置换关节……两个月前女儿给了15盒仙草祛痛膏,贴了5天就感觉好多了,才2个月,现在跑步都没问题。

仙草祛痛膏北京专家研制,专治膝关节骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤,急性患者24小时见效,2~4个疗程康复,愈后不复发。

一疗程18天 仅需6~12盒
骨病专线:66052593
紧急通知:由于原材料上涨,生产工艺及疗效提高,将于15日全面涨价。
地址:河医门诊楼斜对面九州通大药房